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Documents et appareils électroniques interdits.

Exercice 1 Enoncer le théoréme de décomposition de Cholesky.

Exercice 2 (Résolution de systémes linéaires) Soitn € N*, n > 2,
a € R et un entier p satisfaisant 1 < p < n. On considére la matrice M de
taille n x n définie par

Mi’i:l, ’I:=1,...,TL, Mz’—}-l,i:l; i=1,...,n—1, Ml,p=1/2,

et M;; =0, sinon.

1. On prend n = 3, p = 2 puis p = 3. Donner la décomposition LU pour ces
deuz cas.

2. De maniére générale, justifier que M admet une décomposition LU. Cal-
culer le nombre total de coefficients non nuls de L et de U en fonction de n
et p. Pour quelle valeur de p ce nombre est-il minimal ¢ Pour quelle valeur
est-il mazimal ?

Exercice 3 Soit-A € M3 (IR) la matrice définie par A= Id— E — F, avec
g 20 000
B —— |00 et P=—- 0- 0.0
g0 0 1ed A0

1. Montrer que la matrice A est inversible.
2. Soit 0 < w < 2. Montrer que la matrice (%Id - E) est inversible si et

seulement si w # ‘/75
3. On suppose que 0 < w < 2 et w # @ On désire résoudre le systéme

Ax = b grace a la méthode itérative suivante :

1 S,
(—Id - E) e (F e 1—‘“1d> Tk + b.
w w

On pose B = L, = (21d— E) ™" (F + 1221d). Calculer, en fonction de w,
les valeurs propres de L,,, de méme que son rayon spectral.

4. Pour quelles valeurs de w la méthode est-elle convergente ?

5. Déterminer wg €]0,2[ tel que

Plles) = min{ p( L), 0-Sw <2 et w# —\g—i}

En quoi la connaissance de wy peut-étre utile ?



